
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE. 

Aos dezesseis dias do mês de março do ano dois mil e vinte, às dezoito horas e vinte e 
dois minutos, teve início à décima Sessão Ordinária do primeiro período Legislativo da 
Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes Vereadores, num total 
de treze: SIMONY FEITOSA - PRESIDENTE, CLARISSA CALADO - VICE-PRESIDENTE, 
MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, NELSON ARRUDA, 
SOCORRO ARAÚJO, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSIANE CARDOSO e RENALDO BRAGA E 
JOSIVAN-BAMBAM. Havendo número legal, a Presidente SIMONY deu por aberta a 
presente Sessão, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do 
Pai Nosso e da Ave Maria e a Mensagem de Fé feita pela Edil IRMÃ EDILEUZA PAIVA. 
Simony autorizou em seguida o Sr. Liduino Cardoso – Dir. da Câmara a fazer a leitura 
da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: 
Correspondências Expedidas - Ofício 080/2020 comunicando ao Dr. Marcos Antônio – 
Sec. de Saúde de uma convocação do Ver. Marcos Reis para estar presente na Sessão 
de 16 deste, afim de esclarecer as providências para evitar o coronavírus. Ofício 
081/2020 enviando ao Sr. Reginaldo Girão – Sec. de Obras dois requerimentos de 
autoria da Edil Clarissa. Ofício 083/2020 enviando a Dra. Socorro França – Sec. Estadual 
da SPS um requerimento de autoria do Edil Dr. Marcelo. Ofício 084/2020 direcionando 
a Dra. Alessandra Gomes Loreto – Promotora de Justiça dois requerimentos do Ver. Dr. 
Marcelo. Ofícios 085 e 087/2020, enviando ao Sr. Arimatéia Pires – Pres. do Sinsemb 
uma petição e uma moção de apoio de autoria do Ver. Dr. Marcelo Cardoso. 
Correspondências Recebidas - Ofício 20/2020 do Sr. Leal Júnior – Coordenador de 
Endemias direcionando o Relatório das Atividades de Endemias, realizadas pela 
Nucetb, ref. ao mês de fev/2020. Ofício 54/2020 do Dr. Marcos Antônio – Sec. de 
Saúde comunicando a presença na Sessão e enviando o Plano Municipal de Controle 
do Coronavírus – COVID19 e informando que foi criado o Comitê Municipal de 
Enfrentamento ao Coronavírus. Ofício 082/2020 da Sra. Ivonilde Sales – Sec. de 
Educação respondendo Ofício desta Casa quanto ao requerimento da Edil Clarissa que 
trata sobre o horário de tolerância de 15 minutos que já está sendo executado. Ofício 
083/2020 da Sra. Ivonilde Sales – Sec. de Educação respondendo Ofício desta Casa 
quanto ao requerimento da Edil Clarissa que trata sobre a reforma das escolas 
municipais. Ofício Circular 02/2020 do Sr. José Soares – Membro da Comissão de 
Organização da Semana das Água convidando para participarem no dia 19.03 da 
Romaria de São José, da Lagoa Grande para Furnas – Aracoiaba e no dia 21.03 terceira 
caravana das águas, com visitas ao Açude Germinal em Pacoti, Açude Tijuquinha e 
lixão do Maciço, em Baturité, a partir das 07hs da manhã. ORDEM DO DIA: Ofício 
34/2020 do Sr. Adelino Arruda que dispõe sobre o REFIS, anexando a Mensagem 
002/2020 com Projeto de Lei 16/2020 do Prefeito Dr. Assis Arruda que institui o REFIZ 
2020 em Baturité. Simony enviou a matéria para CFO quando alguns Edis pediram 
dispensa do parecer sendo aprovado. Logo após foi colocado o referido Projeto de Lei 



em votação sendo anuído por unanimidade. Clarissa falou sobre o parcelamento de 
multas do Município e disse que existe varias pessoas que estão com seus veículos 
atrasados, e que isso irá ajuda-los a regularizar.  Solicitou ainda que seja incluída a 
condição do parcelamento de multas nesta matéria que foi aprovada. Ver Bambam 
disse que recebeu essa matéria pela tarde e solicitou o pedido de vista antes da 
aprovação da mesma mais não foi atendido. REQ. 259/2020 da Edil Socorro 
direcionado oficio ao Dr. André Santos Costa – Sec. de Segurança Pública e Defesa 
Social do Ceará, solicitando reforço de policiamento do RAIO, 2ª CIA. do 4ºBPM, num 
total de pelo menos 20 Militares, para trazer uma melhor segurança na zona rural de 
nosso Município. Simony colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. 
Requerimentos da Edil Clarissa: Nº 256/2020 da Edil Clarissa enviando Ofício ao 
Superintendente da SOHIDRA, solicitando a perfuração de um poço profundo na 
Comunidade Jesuíta, zona rural, para atender 80 famílias deste local. Nº 257/2020 
direcionado Ofício a Casa Civil Estadual - Dr. Élcio Batista, solicitando estrutura para o 
Festival Junino na Comunidade do Alto Alegre/Bté, para promover Cultura e Lazer. O 
festival deverá acontecer durante 02 dias, e irá receber um público de 450 pessoas por 
dia. O festival será realizado pela própria Comunidade, em parceria com a Federação 
Junina do Ceará. O evento é totalmente gratuito e integra várias Comunidades da zona 
rural e periferia de nossa cidade. Teremos apresentação de quadrilhas juninas, danças 
regionais, concursos e valorização da nossa cultura local, solicitando os itens: 01 Palco 
06x03 coberto com tenda, 01 estrutura de som e iluminação, 01 tablado 12x17 para 
apresentação das quadrilhas juninas e 02 banheiros químicos. Nº 258/2020 
direcionado Ofício a Casa Civil do Estado - Dr. Élcio Batista, solicitando estrutura para o 
Festival Junino na Comunidade do Coió de Cima/Bté, para promover Cultura e Lazer. O 
festival deverá acontecer durante 02 dias, e irá receber um público de 500 pessoas por 
dia. O festival será realizado pela própria Comunidade, em parceria com a Federação 
Junina do Ceará. O evento é totalmente gratuito e integra várias Comunidades da zona 
rural e periferia de nossa cidade. Teremos apresentação de quadrilhas juninas, danças 
regionais, concursos e valorização da nossa cultura local, solicitando os itens: 01 palco 
06x03 coberto com tenda, 01 estrutura de som e iluminação, 01 tablado 12x17 para 
apresentação das quadrilhas juninas e 02 banheiros químicos. Logo após Clarissa 
comentou todos os seus Requerimentos e falou sobre a CPI. Simony colocou as 
petições em votações sendo aprovados por unanimidade. A seguir a Presidente passou 
a palavra para o Dr. Marcos – Sec. de Saúde de Bté. O mesmo pediu ajuda de todos os 
Edis para uma campanha de conscientização sobre a Umpa para que os cidadãos de 
Baturité procure essa unidade de pronto atendimento apenas em situação de 
emergência. Falou ainda sobre uma escala de médicos e disse que a providência que 
foi tomada foi a contratação de uma Cooperativa Médica que irá ser responsável pela 
escala de médico de Baturité. Marcos disse que foi contratado 3 enfermeiras de nível 
superior para acompanhar as gestantes de alto risco e crianças para Fortaleza, trabalho 
que antes era realizado por técnicos de enfermagem. Disse que foi solicitado para Bté 
a escala de plantão pediátrico. O Secretário termina falando sobre o coronavirus 
(Covid-19) dizendo que foi formado um comitê de combate ao mesmo. Marcos Reis 
comentou sobre o coronavirus e perguntou ao Secretário sobre a questão do 
isolamento e se existe algum telefone para auxiliar a população. O Secretário 
respondeu dizendo que em questão ao isolamento irá ser criado uma área onde hoje 
funciona o CAI – Anexo da Umpa para acompanhar os casos suspeitos do COVID-19, 



que irá ser disponibilizado dois números de telefone que irão atender a população. 
Marcos perguntou quais medidas já foram tomadas de imediato para combater o 
vírus. O Secretário disse que está aguardando quais serão as decisões do Comitê 
Estadual. Simony disse que já recebeu o planejamento do comitê e que está disponível 
na Secretária desta Casa. A Presidente agradeceu o Secretário pelas medidas que o 
mesmo está tomando para combater o coronavirus. Ver. Bamban falou sobre a 
limitação de medicamentos essenciais na UMPA e pediu que o ambiente de 
isolamento dos pacientes com suspeitas de coronavirus se possível fosse em um local 
mais distante da UMPA. Dr. Marcos disse que em respeito à medicação irá criar na 
UMPA a farmácia satélite, explicou ainda que muitas vezes os pacientes não 
necessitam realmente de alguns medicamentos e que os médicos Já foram orientados 
a receitar medicamentos apenas se realmente o paciente precisar. Bambam discordou 
do posicionamento do Secretário e disse que em seu conhecimento os médicos 
passam medicamentos porque realmente as pessoas precisam. A Edil Carissa disse que 
o Governador decretou estado de emergência na Saúde do Ceará e orientou a todos 
sobre os riscos do coronavirus. Falou ainda sobre a questão dos PSF e disse que muitas 
vezes o que acontece na UMPA se dar por falta de estrutura nos PSF. Falou de seu 
repúdio sobre a manifestação do dia 15 de forma irresponsável do Presidente da 
República. Dr. Marcos disse que colocou a possibilidade da contratação de três 
médicos desta Cooperativa para ajudar nos atendimentos familiares. O Ver. Gildo 
pediu que fosse feito reuniões na zona rural para orientar as pessoas sobre o 
coronavirus. Simony sugeriu que os PSF fizessem rodas de conversa para orientar as 
comunidades. O Secretário disse que foi decidido que os Agentes de Endemias e os 
Agentes de Saúde de cada área teriam o apoio de um profissional de saúde para fazer 
essas orientações em cada comunidade e que todos seriam visitados e orientados. Ver. 
Marcelo falou sobre a biossegurança e sobre o plano de contingência. Disse ainda 
sobre a prevenção e que o Governador foi muito feliz quando baixou esse Decreto. 
Marcelo concluiu dizendo que a contratação através de Cooperativa é a única forma 
para conter a nossa situação relacionado à questão dos profissionais da saúde. Dr. 
Marcos terminou sua palavra dizendo que toda epidemia ou pandemia tem um 
gráfico, que sobe em um determinado momento e desce em outro determinado 
momento, mas que para ele descer vai depender muito das atitudes dos gestores da 
linha de frente. Que a Secretaria de Saúde está disponível para maiores informações. 
Simony agradecer a presença do Secretário e parabenizou por sua eficiência em criar o 
Comitê. O Ver. Marcos falou sobre a suspensão da prova de vida dos Aposentados em 
função de ser um público vulnerável, falou ainda sobre a importância dos médicos 
cubanos que estão ajudando em todo o mundo e parabenizou a postura do 
Governado. Não havendo mais nada a tratar a Presidente Simony deu por encerrada a 
presente Sessão, sendo lavrada pelo Senhor Leandro Barros a presente ata, que após 
ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos Edis presentes. A presente 
Sessão foi levantada às vinte horas e vinte e quatro minutos. Plenário Ver. Gerardo 
Félix de Souza, Sala das Sessões Legislativas da Câmara Municipal de Bté, aos dezesseis 
dias do mês de março do ano de dois mil e vinte. 
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